



女儿、女婿、孙子、重孙都来过节 四世同堂，热热闹闹过中秋

14日上午，在济宁市警学校宿舍1号楼前，一位小朋友牵着两位银发老人的手，有说有笑地走进胡同，明天中秋节，女儿、女婿、孙子、重孙都来过节，秦咸义和步德英特别高兴，两位老人一大早就去买菜了。秦咸义、95岁，步德英、93岁，四世同堂，其乐融融。

本报记者 范少伟

重孙一来 老两口乐呵呵地

当日上午11点半，一年级学生曾紫栋放学后，蹦蹦跳跳地回到老奶奶老爷爷家。知道今天中午重孙回来吃饭，老奶奶步德英提前半个小时就在院子门口迎着了。

看到老奶奶老爷爷，曾紫栋像小燕一样飞过去，牵着他们的手回家了。



重孙子牵着老人的手，祖孙其乐融融。 本报记者 张晓科 摄

多数人和家人团聚时，济宁市强制隔离戒毒所的干警们却和学员们一起过节，这时候他们更需要关心和温暖。责任和奉献深深烙在每一名民警的心中，这种奉献精神在经过一代代的传承，已成为他们的一种传统。

女儿长成大姑娘 亏欠的她太多了



于长武指导学员整理内务。本报记者 姬生辉 摄



一家人围在一起吃水果。本报记者 张晓科 摄

老两口的身体特别好，现在生活还可以自理。两个女儿都在济宁，基本上天天都来陪老人，最近外甥女生孩子了，大女儿去上海照顾外甥女，今年中秋就剩下小女儿一家人陪老两口过了。

“天天打电话，过不多长时间就回来了。有小重孙在，很热闹。”步德英说，逢年过节时，两家人都在，但今年大女儿得去照顾外甥女，明天回不来了。

接过老奶奶削得梨，曾紫栋先给老爷爷老奶奶吃，塞到他们嘴里，老两口笑得合不拢嘴。

“大姐在济宁的时候，我们俩谁有空谁来陪父亲、母亲。现

在大姐去上海了，我和老伴天天过来。”小女儿秦贞玉说，明天过节，老人早上就买了鱼、菜、花生等食材，等着我们一家人来吃饭。明天放假后，秦贞玉的儿子和儿媳也会过来吃饭，一家七口人陪老人过中秋。

一家人健康 我们最大的心愿

秦咸义今年做了一次手术，走路得拄拐杖了，每次出门，老两口都是手牵着手。

步德英耳聪目明，每次说话时，都趴在秦咸义的耳朵边，让他听得更清楚。

本报记者 姬生辉
通讯员 马亢

学员情绪失控 他耐心劝导了半小时

14日，济宁市强制隔离戒毒所会见室里迎来了不少戒毒学员的家人。学员小明(化名)与父母相见后，情绪低落至极点，回到宿舍后竟然放声大哭起来。

原来，疼他的爷爷几天前去世了，“老人家去世，我竟然没送他最后一程。”泪流满面的小明坐在床上抱头痛哭，嘴里不断念叨着。

这时，一位老民警走到小明身边拍拍他，“老人最大的心愿应该希望你改过自新，戒除毒瘾，做一个堂堂正正的人……”这位年长的民警便是济宁市强制隔离戒毒所一大队的大队长于长武。经过半个多小时的劝说，小明情绪稳定了很多。

“1980年参加工作，当时还叫济宁市劳教所。”于长武笑着说，从一个不满18岁的毛头小

伙到现在满头白发的小老头，他所有的青春都奉献给高墙之内。2014年，济宁市强制隔离戒毒所挂牌，于长武也从劳教民警变为戒毒管理民警，“一百多名戒毒学员，多是二三十岁的年轻人，看着被毒品折磨，真是惋惜。”

2015年7月，于长武被任命为戒毒一大队大队长，主要负责新收容学员的脱毒治疗。

好像有份牵挂
休息时总想着来转转

说起中秋节，53岁的于长武笑着说，自己基本上没有节日的概念，更谈不上和家人赏月吃团圆饭了。

“每逢过节，学员们多因思念家人出现情绪波动，这个时候需要民警关心。”去年中秋节值班期间，学员孙林(化名)因没有接到家人的电话而沮丧。

于长武询问得知，孙林已是第二次强制戒毒了，与妻子离婚后，年迈的父亲独自抚养着两个孙子。老人对儿子百般绝望。得知此事后，于长武拨通

上小学了，他把孩子送到学校，就到这里陪我们，洗衣、做饭都是他，特别孝顺。

“老人们善良，孩子们也孝顺，子孙们很有出息。”来看望老人的亲戚说，小时家里穷，他们家庭条件好些，秦大爷每次买衣服时就会给他们买一套，从来没有落下过。家里有困难，都是主动帮我们度过难关，现在就像一家人一样，平时也经常走动。

“明天中秋节，我们准备了许多食物，儿子儿媳明天会来吃饭，老人很开心。”秦贞玉说，一家人健康、平安是他们最大的心愿。

了孙林父亲的电话，一遍遍不厌其烦地沟通后，终于说服了老人与儿子通话。

因工作的特殊性，于长武放弃了很多珍贵的休息时间，“就好像有份牵挂，即使休息时也总想着来转转。”于长武说。

说起对家人的亏欠，有一件事情于长武记忆犹新。今年的一个星期六，本该轮休的于长武又来到单位，回到家时已是晚上8点多。“我打开家门，屋里一片漆黑，只点着一根蜡烛，第一反应是停电了。”正纳闷时，女儿和妻子正围坐在生日蛋糕前，这时他才想起那天是女儿的生日。

“虽然孩子长成了大姑娘，但每想起这些，总感觉亏欠她太多了。”于长武的话音有些哽咽。

济宁市强制隔离戒毒所政治处主任王远灵介绍，所内91名干警，平均49.3岁，他们多是默默坚守在岗位十几年甚至二三十年的老干警。“责任和奉献深深烙在每一名民警的心中，这种奉献精神在经过一代代的传承，已成为我们的一种传统。”王远灵说。

中国移动 4G 飞享套餐 全国无漫游 接听全免费 18元起 超多套餐档次任您选 更有语音、流量叠加包随意组合